
П Р О Т О К О Л   № 2 

засідання комісії з питань міської топонімії, охорони та 

збереження історико-культурного середовища м. Чернігова 

 

20 жовтня 2025 року                                 м. Чернігів 

 

Присутні: 

 

Пекур  

Вікторія Олегівна 

 - заступник міського голови, голова комісії 

 

Шевчук 

Олександр Іванович 

 - начальник управління культури та туризму 

міської ради, заступник голови комісії 

Казімір  

Ірина Володимирівна 

 - начальник відділу геодезії та містобудівного 

кадастру управління архітектури та 

містобудування міської ради, секретар комісії 

Блакитний  

Максим Михайлович 

 - директор Чернігівського обласного 

історичного музею імені В. В. Тарновського  

Бутко  

Сергій Володимирович 

 - представник Українського інституту 

національної пам’яті у Чернігівській області  

Дмитренко  

Людмила Василівна  

 - начальник архівного відділу міської ради 

Єпінін 

Олексій Юрійович 

 - голова фонду комунального майна міської 

ради 

Литвин 

Катерина Андріївна 

 - заступник начальника управління – начальник 

відділу туризму та промоції міста управління 

культури та туризму міської ради 

Чепурний  

Василь Федорович 

 

 - почесний голова Чернігівського обласного 

об’єднання Всеукраїнського товариства 

«Просвіта» імені Тараса Шевченка 

Тертілов  

Андрій Миколайович 

 - громадський діяч  

 

 

Запрошені: 

 

Мисенко Олексій Олександрович  - заступник голови Чернігівської міської  

        військової адміністрації  

                                                                

Шпак Світлана Олександрівна        - членкиня ГО «Єдина   

                                                               родина Чернігівщини» 

Киянець Ірина Андріївна                 - членкиня ГО «Єдина   

                                                               родина Чернігівщини» 
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Порядок денний: 

 

1. Перенесення стели Героїв АТО з Красної площі до Чернігівського 

обласного історичного музею імені В. В. Тарновського.  

 

2. Погодження шаблону меморіальних дошок полеглим військовим, 

добровольцям та цивільним у російсько-українській війні. 

 

3. Розгляд клопотань  щодо перейменування вулиць міста Чернігова на 

честь воїнів-захисників, загиблих внаслідок бойових дій, спричинених 

збройною агресією російської федерації проти України (додаються): 
 

 3.1. Клопотання командування … щодо перейменування однієї з вулиць 

міста на честь підполковника Олексія Ганжи.  

 

3.2. Клопотання командування … щодо перейменування однієї з вулиць 

міста на честь старшого солдата Павла Петровського.   

 

3.3. Клопотання командування … до голови Чернігівської обласної 

військової адміністрації щодо найменування однієї з вулиць, провулків, 

навчальних закладів та інших об’єктів інфраструктури міста на честь 

полковника Олега Шупіка. 

 

3.4. Клопотання командування … щодо найменування однієї з вулиць, 

площі чи іншого об’єкту на території м. Чернігова на честь капітана поліції 

Слаутіна Андрія Сергійовича.  

 

4. Розгляд клопотання командування та особового складу … щодо 

перейменування однієї з вулиць міста на честь спецпідрозділу ….    

 

5. Розгляд звернення Ковальчука Сергія Сергійовича щодо найменування 

перехресть із круговим рухом як площ (згідно з додатком). 

 

6. Розгляд інформації до листа командира … від 29.04.2025 № 791 щодо 

внесення змін до протоколу № 1 засідання комісії з питань міської топонімії, 

охорони та збереження історико-культурного середовища м. Чернігова від 

19.06.2025 в частині зміни по тексту слів «Залізнична станція «Подусівка» на 

«зупиночний пункт «Подусівка» та доповнити в резолютивній частині 

протоколу словами «перейменувати зупиночний пункт «Подусівка» на 

зупиночний пункт імені Ігоря Дорошенка».                 

 

1. СЛУХАЛИ: 

Мисенко О. О. доповів щодо перенесення стели Героїв АТО з Красної 

площі до Чернігівського обласного історичного музею імені В. В. 

Тарновського. Зазначив про необхідність створення в м. Чернігові єдиного 
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місця вшанування загиблих захисників України, починаючи з 2014 року. 

Встановлення сучасних сіті-лайтів з фотографіями та інформацією про них. 

Повідомив, про необхідність меморіалізації та увіковічнення пам’яті про 

захисників, запозичення досвіду інших міст України в питаннях меморіалізації, 

пошук варіантів для гідного вшанування пам’яті захисників Батьківщини.  

Місцем вшанування запропоновано територію біля Катерининської 

церкви. Вибір обґрунтовано атмосферою тиші та спокою біля церкви, що 

налаштовує на необхідний лад, на відміну від центру міста, де відбуватимуться 

події різного напряму (святкові, урочисті, розважальні). 

Крім того, місце вшанування буде облаштоване камерами спостереження та 

забезпечене регулярними пішими патрулями, щоб запобігти актам вандалізму. 

 

ВИСТУПИЛИ:  

Шпак С. О. повідомила присутніх, що члени ГО «Єдина родина 

Чернігівщини» проти перенесення стели Героїв АТО з Красної площі до 

Чернігівського обласного історичного музею. 

Тертілов А. М. зауважив, що меморіалізація це питання більш ширшого 

спрямування і повинна бути врахована думка не лише членів родин загиблих 

захисників, а й територіальної громади. Місце пам’яті повинно нести 

об’єднувальний характер, вшановувати всіх загиблих захисників, починаючи з 

2014 року, бути місцем пам’яті і про загиблих цивільних, і про зниклих безвісті 

внаслідок воєнної агресії.  

Бутко С. В. доповнив, що єдиний меморіальний простір дозволить гідно 

вшанувати всіх, що загинув за Україну і забезпечить можливість утримання, 

догляд та захист за місцем пам’яті. Перенесення стели Героїв АТО до 

історичного музею повинно бути з дотриманням усіх необхідних заходів 

(військовий супровід, присутність керівництва області та міста).   

 Пекур В. О. повідомила, що формат місця вшанування (Стіна Пам’яті) 

визначатиметься після обговорень з громадою і відповідне рішення 

прийматиметься Чернігівською міською радою.  

Блакитний М. М. запропонував розглянути варіант перенесення стели 

Героїв АТО до військово-історичного музею. 

Литвин К. А. зазначила, що вибір місця вшанування біля Катерининської 

церкви є доцільним. Таким чином, створиться уніфікований простір з певною 

атмосферою, з хвилинами мовчання, який нестиме посил вшанування та вічної 

пам’яті про ціну нашої свободи для молоді та майбутніх поколінь. 

Чепурний В. Ф. висловився, що материнський біль втрати ніякий 

меморіал не вилікує. Місце пам’яті повинно бути оформлене в єдиному 

баченні, стилі, що дозволить формувати громадські практики для  

переосмислення минулого. Формувати національну ідентичність і передавати 

досвід наступним поколінням. 

Мисенко О. О. повідомив що нові сіті-лайти з фотографіями та 

інформацією про загиблих воїнів будуть виготовлені в листопаді поточного 

року й перенесення стели планується після встановлення сіті-лайтів біля 

Катерининської церкви. 
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Киянець І. А. висловилась від імені членів родин загиблих про те, що 

перенесення стели героїв АТО можливе лише після встановлення сіті-лайтів 

біля Катерининської церкви та огляду місця в музеї, куди планується 

перенесення стели. 

 

ВИРІШИЛИ:  

Врахувати думку членів ГО “Єдина родина Чернігівщини” і зняти з 

порядку денного питання щодо перенесення стели Героїв АТО з Красної площі 

до історичного музею для доопрацювання.   

 

ГОЛОСУВАЛИ:  

«За» – 10;     «Проти» – 0;     «Утримались» – 0.    

Рішення прийнято. 

 

2. СЛУХАЛИ:  

Шевчук О. І. виніс на розгляд комісії новий формат меморіальних дошок 

полеглим військовим, добровольцям та цивільним у російсько-українській 

війні. Формат меморіальних дошок додається до протоколу. 

 

ВИРІШИЛИ:  

Підтримати запропоновай формат меморіальних дошок. 

 

ГОЛОСУВАЛИ:  

«За» – 10;     «Проти» – 0;    «Утримались» – 0.    

Рішення прийнято. 

 

3. – 4. СЛУХАЛИ:  

Шевчук О. І. ознайомив присутніх з клопотаннями командування 

військових частин та центру спеціального призначення … щодо 

перейменування вулиць або інших об’єктів міської топонімії на честь загиблих 

захисників України (пункти 3 та 4 порядку денного). Зазначив, що на 

виконання Закону України «Про засудження та заборону пропаганди російської 

імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії» в місті Чернігові 

майже завершена робота з очищення топонімічного простору, ряд вулиць міста 

перейменовано на честь загиблих захисників, що удостоєні звання Герой 

України (посмертно). Всіх, хто віддав  життя в російсько-українській війні 

пам’ятаємо, схиляємо голови перед їх вчинком, але на теперішній час не 

реалізовується перейменування вулиць чи провулків міста Чернігова.  

 

 ВИРІШИЛИ:  

Рекомендувати закладам освіти, установам, підприємствам, де навчалися, 

працювали полеглі захисники увіковічнити пам’ять про них шляхом створення 

куточків пам’яті, висадки дерев або в інший спосіб вшанувати Героїв.  
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ГОЛОСУВАЛИ:  

«За» – 10;     «Проти» – 0;     «Утримались» – 0.    

Рішення прийнято. 

 

5. СЛУХАЛИ:  

Пекур В. О. зачитала звернення Ковальчука С. С. щодо найменування 

перехресть з круговим рухом як площ (згідно з додатком). 

 

ВИСТУПИЛИ:   

Казімір І. В. повідомила, що площа в міському просторі – це відкрита 

архітектурно організована територія, обрамлена будівлями, зеленими 

насадженнями або природними кордонами. Вона є частиною міської системи 

просторів, що повинна мати певні розміри, доступ для відвідувачів, нести певне 

функціональне та змістовне призначення, естетичне оформлення. Перехрестя з 

круговим рухом є елементом дорожньої інфраструктури, різновидом організації 

дорожнього руху на перехресті.  

 

ВИРІШИЛИ:  

Відхилити питання щодо найменування перехресть із круговим рухом як 

площ. 

 

ГОЛОСУВАЛИ:  

«За» – 10;   «Проти» – 0;   «Утримались» – 0.    

Рішення прийнято. 

 

6. СЛУХАЛИ:  

Пекур В. О. проінформувала про лист командира … від 29.04.2025 № 791 

щодо внесення змін до протоколу № 1 засідання комісії з питань міської 

топонімії, охорони та збереження історико-культурного середовища м. 

Чернігова від 19.06.2025 в частині зміни по тексту слів «Залізнична станція 

«Подусівка» на «зупиночний пункт «Подусівка» та доповнити в резолютивній 

частині протоколу словами «перейменувати зупиночний пункт «Подусівка» на 

зупиночний пункт імені Ігоря Дорошенка».       

 

ВИРІШИЛИ:  

Підтримати внесення змін до протоколу № 1 від 19.06.2025 року.  

 

ГОЛОСУВАЛИ:  

«За» – 10;   «Проти» – 0;   «Утримались» – 0.    

Рішення прийнято. 

 

7. СЛУХАЛИ:  

Чепурний В. Ф. запропонував включити до порядку денного обговорення 

питання щодо перейменування скверу «Казка в мікрорайоні «Шерстянка» на 

сквер «Трампа». Прийняття Чернігівською міською радою рішення про 
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перейменування скверу «Казка» в мікрорайоні «Шерстянка» на сквер «Трампа» 

без винесення цього питання на розгляд комісії з питань міської топонімії, 

охорони та збереження історико-культурного середовища м. Чернігова визнати 

недоречним і таким, що суперечить чинному законодавству та регламенту.  

 

ВИРІШИЛИ:  

Включити питання до порядку денного та винести на голосування.  

 

ГОЛОСУВАЛИ:  

«За» – 10;   «Проти» – 0;   «Утримались» – 0.    

Рішення прийнято. 

 

 

Голова комісії                                                                                  Вікторія ПЕКУР 

 

 

Секретар комісії                                                                              Ірина КАЗІМІР 

 

 

 

 

 

 


